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12 год.     2 год.

Практичні, семінарські

18 год. 4 год.
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45 год.      69 год.

Консультації:                               

Вид контролю: екзамен



1. Мета вивчення навчальної дисципліни

Мета  курсу  –  сформувати  системні  знання  про  український

літературний процес  кінця  ХІХ початку  ХХ ст.,  творчість  письменників  в

утвердженні  національної  самобутності  українського  письменства;

теоретичне  і  практичне  освоєння   стильової  специфіки,  тематико-

проблемного  діапазону,  жанрової  своєрідності,  художніх  особливостей

творів українських письменників кінця ХІХ – початку ХХ ст.

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є український літературний

процес кінця ХІХ – початку ХХ ст. (жанрово-стильові тенденції доби, життя і

творчість,  індивідуальний  стиль  письменників,  тематико-проблемний  діапазон

літературних творів) у контексті культурно-мистецьких здобутків.

Завдання  курсу  –  поглибити теоретичні  знання  здобувачів  про

розвиток  української  літератури  кінця  ХІХ  –  початку  ХХ  ст.,  сприяти

вдосконаленню  практичних  навичок  і  вмінь  самостійно  й  об’єктивно

оцінювати  літературознавчі  праці,  художні  твори  та  характеризувати

літературний процес; формувати вміння виявляти й пояснювати національну

своєрідність та загальнолюдську цінність української літератури;  дослідити

місце,  роль  і  значення  творів  українських  письменників  у  культурно-

мистецькому  просторі;  розрізняти стильову  специфіку  творів  українських

письменників; формувати у здобувачів  духовно-ціннісні орієнтири, читацьку

компетентність, естетичний смак засобами художнього слова. 

Регіональний аспект. У програмі навчальної дисципліни закцентована увага
на   краєзнавчому  аспекті  –  вивченні  життя,  творчості,  громадського  і
просвітницького чину письменників-земляків,  з’ясуванні  місця їхнього доробку в
культурно-мистецькому  просторі  доби,  дослідженні  значення  творчості
письменників для розвитку української літератури. 

Академічна  доброчесність. Дотримання  академічної  доброчесності
здобувачами  вищої  освіти  передбачає:  дотримання  норм  законодавства  про
авторське  право  і  суміжні  права;  посилання  на  джерела  інформації  у  разі
використання  ідей,  розробок,  тверджень,  відомостей;  надання  достовірної
інформації  про  результати  власної  навчальної,  наукової,  творчої  діяльності,
використані  методики  досліджень  і  джерела  інформації;  самостійне  виконання
завдань  поточного  та  підсумкового  контролю результатів  навчання  (для  осіб  з



особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх
індивідуальних потреб і можливостей) 

(«Положення  про систему  забезпечення  академічної  доброчесності  в  освітньо-науковій
діяльності  Сумського  державного  педагогічного  університету  імені  А.С.  Макаренка»,  що
ухвалене  рішенням  вченої  ради  університету  протокол  №  12  від  18  червня  2020  року
https  ://  www  .  sspu  .  edu  .  ua  /  images  /2020/  doc  /  polozhennya  _  pro  _  sistemu  _  zabezpechennya  _  ad  _2866  f  .  
pd ).

Методи навчання

проблемно-пошукові, дослідницькі, проєктні, інтерактивні (вебінари, дистанційні
освітні  технології),  самонавчання,  практичні  методи  навчання  (практичні  та
дослідні роботи).

Методики та технології  навчання
теоретико-інформаційні  (усний  виклад,  лекція,  бесіда,  розповідь,  консультація,
пояснення, обговорення, дискусія), 
пошуково-творчі (мозкова атака, творчий діалог, інтерпретація текстів), 
самостійна робота (виконання завдань), 
контрольно-оцінювальні (контрольна робота).

Передумови для вивчення дисципліни

Зв’язки з  навчальними курсами професійного циклу: українська  література,
фольклор,  вступ  до   літературознавства,  літературне  краєзнавство,  українська
література  в  контексті  світової,  а  також із  дисципліною  історія  та  культура
України із циклу загальної підготовки.  

1. Компетентності та програмні результати навчання

Програмні компетентності
Інтегральна 
компетентність

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й
практичні  проблеми  в  галузі  середньої  освіти,  що  передбачає
застосування теорій та методів освітніх наук і характеризується
комплексністю й невизначеністю педагогічних умов організації
освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти.

Загальні 
компетентності 
(ЗК)

ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді,
спілкування з представниками інших професійних груп різного
рівня (соціальна компетентність).
ЗК 3. Здатність виявляти повагу та цінувати українську
національну культуру, багатоманітність і мультикультурність у
суспільстві,  усвідомлювати  необхідність  рівних  можливостей
для всіх учасників освітнього процесу; здатність до вираження
національної культурної ідентичності, творчого самовираження
(культурна компетентність).
ЗК 5. Здатність до генерування нових ідей, виявлення та
розв'язання  проблем,  ініціативності  та  підприємливості



(підприємницька компетентність).
 ЗК  6. Здатність  грамотно  використовувати  державну  мову  у
професійній діяльності, чітко й аргументовано висловлювати свої
думки, міркування, почуття; використовувати іноземну мову для
одержання  й  оцінювання  інформації  в  галузі  професійної
діяльності; здатність  поважати  різноманітність  і
мультикультурність  суспільства  зі  збереженням  національної
культурної ідентичності.
ЗК  7. Здатність  до  освіти  протягом  життя,  що  передбачає
здатність  визначати  і  оцінювати  власні  потреби  та  ресурси  для
розвитку компетентностей, застосовувати різні способи розвитку
компетентностей,  знаходити  можливості  для  навчання  і
саморозвитку.
ЗК  8. Здатність  усвідомлювати  соціальну  значущість  своєї
майбутньої професії,  сумлінно виконувати професійні обов’язки;
дотримуватися  принципів  толерантності,  етики  вчителя,
академічної  доброчесності;  здатність  до  саморефлексії  та
самовдосконалення, на основі чого формувати ціннісні орієнтації
молоді;  здійснювати педагогічний супровід процесів  соціалізації
та  професійного  самовизначення  учнів,  формувати  soft-skills
здобувачів освіти.

Професійні
(фахові)
компетентності
спеціальності
(ПК)

ПК  1. Мовно-комунікативна  компетентність  як  здатність:
забезпечувати  здобуття  учнями  освіти  державною  мовою;
формувати і розвивати мовно-комунікативні уміння та навички
учнів у створенні зв’язних монологічних і діалогічних текстів в
усній  і  письмовій  формах,  використовувати  знання  іноземної
мови  в  освітній  і  професійній  діяльності  в  умовах  реалізації
концепції Нова українська школа.
ПК  2. Предметно-методична  компетентність  як  здатність:
моделювати  зміст  навчання  відповідно  до  обов’язкових
результатів  навчання  учнів;  формувати  та  розвивати  в  учнів
ключові  компетентності  та  уміння,  спільні  для  всіх
компетентностей;  здійснювати  інтегроване  навчання  учнів;
добирати  і  використовувати  сучасні  та  ефективні  методики  і
технології  навчання,  виховання  і  розвитку  учнів;  розвивати  в
учнів  критичне  мислення;  здійснювати  оцінювання  та
моніторинг  результатів  навчання  учнів  на  засадах
компетентнісного  підходу;  формувати  ціннісні  ставлення  в
учнів.
ПК  3. Інформаційно-цифрова  компетентність  як  здатність:
орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук і
критично оцінювати інформацію, оперувати нею у професійній
діяльності; ефективно використовувати наявні та створювати (за
погреби)  нові  електронні  (цифрові)  освітні  ресурси;
використовувати  цифрові  технології  в  освітньому  процесі  в
Новій українській школі.
ПК 9.  Проєктувальна компетентність як здатність проєктувати
осередки навчання, виховання і розвитку учнів.
ПК 13.  Інноваційна компетентність як здатність: застосовувати
наукові методи пізнання в освітньому процесі; використовувати
інновації  у  професійній  діяльності;  застосовувані  різноманітні
підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності;



здатність до навчання впродовж життя: визначати умови та
ресурси професійного розвитку впродовж  життя;  взаємодіяти з
іншими вчителями на засадах партнерства та підтримки (у
рамках наставництва, супервізії тощо), дотримуючись
принципів професійної  етики;  здійснювати моніторинг власної
педагогічної діяльності і визначати індивідуальні  професійні
потреби.
ПК  14. Здатність  взаємодіяти  зі  спільнотами  (на  місцевому,
регіональному,  національному,  європейському  й  глобальному
рівнях)  для  розвитку  професійних  знань  і  фахових
компетентностей,  використання  практичного  досвіду  й  мовно-
літературного контексту для реалізації цілей освітнього процесу
в закладах середньої освіти.
Програмні результати навчання

Знання ПРЗ 1.  Концептуальні  наукові  та  практичні  знання  в  галузях
українського та зарубіжного мовознавства,  літературознавства,
психології,  педагогіки й методики середньої освіти, критичне
осмислення теорій, принципів, методів і понять у сфері навчання
в умовах реалізації концепції Нова українська школа.
ПРЗ  2.  Знати  й  розуміти  основні  лінії  шкільного  курсу
української мови та літератури, англійської мови.
ПРЗ 5. Знати та аналізувати методи цілепокладання, планування
та проєктування процесів навчання і виховання учнів на основі
компетентнісного  підходу  з  урахуванням  їх  освітніх  потреб;
володіти формами, методами і засобами навчання  української
мови та літератури,  англійської  мови  в  закладах  загальної
середньої освіти. 
ПРЗ 9. Знати  й  розуміти  сучасні  філологічні  й  дидактичні
засади  навчання  української  мови  і  літератури,  англійської
мови,  мовні  норми,  соціокультурну  ситуацію  розвитку
української мови, особливості використання мовних одиниць
у певному контексті, мовний дискурс художньої літератури й
сучасності. 
ПРЗ 10. Знати провідні тенденції розвитку літературного
процесу в Україні, специфіку його перебігу в культурному
контексті, зміст естетичних теорій, методів, напрямів, течій,
стилів, жанрів; твори української класики й сучасності у
взаємозв’язках зі світовою літературою й культурою.

Уміння ПРУ 1. Когнітивні та практичні уміння/навички знати, розуміти
і демонструвати здатність реалізувати теоретичні й методичні
засади навчання української мови і літератури, англійської мови
в   базовій школі в умовах реалізації концепції Нова українська
школа.
ПРУ 3. Когнітивні та практичні уміння/навички здійснювати
оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів на засадах
компетентнісного підходу; здійснювати педагогічний супровід
самовизначення учнів,  підготовки до майбутньої професії;
навички оцінювання непередбачуваних проблем у професійній
діяльності й обдуманого вибору шляхів                                    їх вирішення.
ПРУ 4. Когнітивні та практичні уміння/навички отримувати,
оцінювати та застосовувати дані в галузі професійної діяльності,
у т.ч. із закордонних джерел.



ПРУ 5. Когнітивні та практичні уміння/навички проєктувати
різні  типи  уроків,  у  т.ч.  інтегровані,  застосовувати конкретну
технологію навчання української мови і літератури, англійської
мови,  здійснювати розробку річного,  тематичного, поурочного
планів; проєктувати діяльність предметного   гуртка,
факультативу, створювати елективні курси; аналізувати
підручники, посібники, дидактичні матеріали, методичну
літературу з метою проєктування цілісного навчально-виховного
процесу.
ПРУ 9. Когнітивні та практичні уміння/навички пояснювати
особливості розвитку української мови та літератури, специфіку
розвитку літературного процесу в Україні в культурному
контексті, зміст естетичних теорій, методів, напрямів, течій,
стилів, жанрів, твори української класики  й  сучасності  у
взаємозв’язках  зі  світовою  літературою й  культурою,
порівнювати мовні й літературні факти, явища, узагальнювати,
визначати їхні подібності й відмінності, фахово оперувати
українознавчими поняттями.

Комунікація ПРК 2. Готовність консультувати колег з особливостей в
організації освітнього процесу, актуальних питань методики
навчання української мови і літератури, англійської мови,
донесення  до  фахівців  і  нефахівців  інформації,  ідей,  проблем,
рішень, власного досвіду та аргументації з дотриманням
професійної етики.
ПРК 3.  Здатність до ефективної комунікації в процесі навчання
української мови і літератури, англійської мови, спілкування з
професійних питань усно та письмово.

Автономія і 
відповідальність

ПРА  2.  Спроможність  керувати  проєктами  через  генерування
нових  ідей  для  вирішення  складних  спеціалізованих  завдань  і
проблем професійної діяльності з урахуванням набутих знань з
предметної галузі.
ПРА 3.  Здатність  продовжувати  навчання  протягом  життя   зі
значним ступенем автономії.

1. Критерії оцінювання результатів навчання
Кількість 
балів               
за всі види 
навчальної 
діяльності

Критерії оцінювання навчальних досягнень студента

90-100 Знання: студент на високому рівні самостійно й об’єктивно оцінює
художні твори та характеризує літературний процес; знає особливості
розвитку  української  літератури,  зміст  естетичних  теорій,  методів,
напрямів,  течій,  стилів,  жанрів;  володіє  знаннями  про  специфіку
взаємозв’язків   творів  українського  письменства  зі  світовою
літературою  й  культурою;  знає  творчі  біографії  письменників,
художні тексти; фахово оперує літературознавчими поняттями. 
Вміння:  студент  на  високому  рівні  володіє  вмінням  аналізувати  й
поціновувати  художні  тексти,  обґрунтовувати  власну  оцінку  і
враховувати  думку  літературознавців;  уміє  порівнювати  літературні
факти, узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності;



визначає  змістові  та  формальні  компоненти  художніх  текстів;  вміє
генерувати  ідеї,  виявляти  та  розв’язувати  проблеми
літературознавчого  спрямування;  вміє  працювати  (аналізувати,
систематизувати,  узагальнювати)  з  першоджерелами,  літературно-
критичними працями та застосовувати матеріал на практиці; чітко й
аргументовано  висловлює  свої  думки.  Дотримується  принципів
академічної доброчесності. 

82-89 Знання: студент на високому рівні самостійно оцінює художні твори
та  характеризує  літературний  процес;  знає  особливості  розвитку
української  літератури,  зміст  естетичних  теорій,  методів,  напрямів,
течій, стилів, жанрів (допускає незначні неточності); володіє знаннями
про  специфіку  взаємозв’язків   творів  українського  письменства  зі
світовою  літературою  й  культурою;  знає  творчі  біографії
письменників, художні тексти; оперує літературознавчими поняттями. 
Вміння: студент  на  високому  рівні  володіє  вмінням  аналізувати  й
поціновувати  художні  тексти,  обґрунтовувати  власну  позицію  і
враховувати  думку  літературознавців;  уміє  порівнювати  літературні
факти,  узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності;
визначає  змістові  та  формальні  компоненти  художніх  текстів;  вміє
генерувати ідеї, в основному вміє виявляти та розв’язувати проблеми
літературознавчого  спрямування;  вміє  працювати  (аналізувати,
систематизувати,  узагальнювати)  з  першоджерелами,  літературно-
критичними працями та застосовувати матеріал на практиці;  чітко й
аргументовано  висловлює  свої  думки.  Дотримується  принципів
академічної доброчесності.

74-81 Знання: студент на належному рівні самостійно оцінює художні твори
та  характеризує  літературний  процес;  знає  особливості  розвитку
української  літератури,  зміст  естетичних  теорій,  методів,  напрямів,
течій, стилів, жанрів (допускає незначні неточності); у цілому володіє
матеріалом  про  специфіку  взаємозв’язків  творів  українського
письменства зі світовою літературою й культурою; знає основні етапи
творчої  біографії  письменників,  художні  тексти;  оперує
літературознавчими поняттями. 
Вміння: студент на достатньому рівні володіє вмінням аналізувати й
поціновувати  художні  тексти,  обґрунтовувати  власну  позицію  і
враховувати  думку  літературознавців;  уміє  порівнювати  літературні
факти,  узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності;
визначає  змістові  та  формальні  компоненти  художніх  текстів;  вміє
генерувати ідеї, в основному вміє виявляти та розв’язувати проблеми
літературознавчого спрямування; вміє працювати з першоджерелами,
літературно-критичними  працями  та  застосовувати  матеріал  на
практиці; чітко й аргументовано висловлює свої думки. Дотримується
принципів академічної доброчесності.

64-73 Знання: студент оцінює художні твори та характеризує літературний
процес,  апелюючи  до  літературно-критичних  праць;  у  цілому  знає
особливості розвитку української літератури, зміст естетичних теорій,
методів,  напрямів,  течій,  стилів,  жанрів,  хоча  допускає  помилки;  у
цілому  володіє  матеріалом  про  специфіку  взаємозв’язків  творів
українського  письменства  зі  світовою  літературою  й  культурою  (у
відповідях  зустрічаються  неточності);  знає  основні  етапи  творчої
біографії  письменників,  художні  тексти;  в  основному  знає  основні
літературознавчі поняття. 



Вміння: студент володіє вмінням аналізувати й поціновувати художні
тексти,  однак  не  завжди  вміє  обґрунтовувати  власну  позицію  і
враховувати  думку  літературознавців;  уміє  порівнювати  літературні
факти, узагальнювати, визначати їхні подібності й відмінності, інколи
допускаючи  негрубі  помилки;  визначає  змістові  та  формальні
компоненти  художніх  текстів;  в  основному  вміє  виявляти  та
розв’язувати  проблеми  літературознавчого  спрямування,  однак  не
завжди  вміє  генерувати  ідеї;  вміє  працювати  з  першоджерелами,
літературно-критичними працями, але не завжди правильно застосовує
матеріал  на  практиці;  чітко  висловлює  свої  думки.  В  основному
дотримується принципів академічної доброчесності.

60-63 Знання: студент  не  завжди  об’єктивно  оцінює  художні  твори  та
характеризує  літературний  процес,  не  апелює  до  літературно-
критичних  праць;  у  цілому  знає  особливості  розвитку  української
літератури, проте не має системних знань про зміст естетичних теорій,
методів, напрямів, течій,  стилів, жанрів, допускає помилки; у цілому
володіє матеріалом про специфіку взаємозв’язків творів українського
письменства  зі  світовою  літературою  й  культурою  (у  відповідях
зустрічаються  помилки  /  неточності);  в  цілому  знає  етапи  творчої
біографії  письменників,  художні  тексти,  основні  літературознавчі
поняття. 
Вміння: студент володіє вмінням аналізувати й поціновувати художні
тексти,  однак  не  вміє  обґрунтовувати  власну  позицію і  враховувати
думку літературознавців;  уміє  порівнювати літературні  факти,  однак
не  вміє  їх  узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності,
допускає  помилки;  визначає  змістові  та  формальні  компоненти
художніх  текстів;  самостійно  не  вміє  виявляти  та  розв’язувати
проблеми літературознавчого спрямування, не вміє генерувати ідеї; в
основному  вміє  працювати  з  першоджерелами,  літературно-
критичними працями, але не вміє застосовує матеріал на практиці; не
завжди  чітко  й  аргументовано  висловлює  свої  думки.  В  основному
дотримується принципів академічної доброчесності.

35-59 Знання: студент  не  володіє  знаннями,  які  б  дозоляли  йому  оцінює
художні твори та характеризувати літературний процес, не апелює до
літературно-критичних  праць;  не  знає  особливостей  розвитку
української літератури, не має системних знань про зміст естетичних
теорій, методів, напрямів, течій, стилів, жанрів, допускає помилки; не
на достатньому рівні володіє матеріалом про специфіку взаємозв’язків
творів українського письменства зі світовою літературою й культурою
(у  відповідях  зустрічаються  грубі  помилки,  неточності);  побіжно
володіє матеріалом про етапи творчої біографії письменників, художні
тексти; не знає основних літературознавчих понять. 
Вміння: студент  не  володіє  вмінням  аналізувати  й  поціновувати
художні тексти, не вміє обґрунтовувати власну позицію і враховувати
думку літературознавців;  не  вміє  порівнювати літературні  факти,  не
вміє  їх  узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності,
допускає  помилки;  з  помилками  визначає  змістові  та  формальні
компоненти  художніх  текстів;  самостійно  не  вміє  виявляти  та
розв’язувати  проблеми  літературознавчого  спрямування,  не  вміє
генерувати  ідеї;  в  основному  вміє  працювати  з  першоджерелами,
літературно-критичними працями, але не вміє застосовує матеріал на
практиці;  не  завжди  чітко  й  аргументовано  висловлює  свої  думки.



Порушує принципи академічної доброчесності.
1-34 Знання: студент  не  володіє  знаннями,  які  б  дозоляли  йому  оцінює

художні твори та характеризувати літературний процес, не апелює до
літературно-критичних  праць;  не  знає  особливостей  розвитку
української літератури, не має системних знань про зміст естетичних
теорій, методів, напрямів, течій, стилів, жанрів, допускає помилки; не
володіє матеріалом про специфіку взаємозв’язків творів українського
письменства  зі  світовою  літературою  й  культурою;  не  володіє
матеріалом про етапи творчої біографії письменників, художні тексти;
не знає основних літературознавчих понять. 
Вміння: студент  не  володіє  вмінням  аналізувати  й  поціновувати
художні тексти, не вміє обґрунтовувати власну позицію і враховувати
думку літературознавців;  не  вміє  порівнювати літературні  факти,  не
вміє  їх  узагальнювати,  визначати  їхні  подібності  й  відмінності;  не
визначає змістові та формальні компоненти художніх текстів; не вміє
виявляти  та  розв’язувати  проблеми літературознавчого  спрямування,
не  вміє  генерувати  ідеї;  не  вміє  працювати  з  першоджерелами,
літературно-критичними  працями;  не  вміє  чітко  й  аргументовано
висловити свої думки. Порушує принципи академічної доброчесності.
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* Згідно  з  Положенням   «Про  порядок  визнання  результатів  навчання  у  неформальній
та/або  інформальній  освіті  у  Сумському  державному  педагогічному  університеті  імені  А.С.
Макаренка.  Новою редакцією»  від 28.11.2022 року можливе зарахування результатів  навчання.
Перезарахуванню можуть підлягати результати навчання, отримані шляхом неформальної та/або
інформальної освіти, що за тематикою, обсягом вивчення та змістом відповідають як навчальній
дисципліні  в  цілому,  так  і  її  окремому  розділу,  темі  (темам),  індивідуальному  завданню
(контрольній  роботі  тощо),  які  передбачені  робочою програмою даної  навчальної  дисципліни.
Обсяг зарахування в годинах/кредитах ECTS визначається згідно з переліком компетентностей і
результатів  навчання,  передбачених  даною  робочою  програмою.  Зарахування  результатів
навчання, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті,  здійснюється у відповідності до
пунктів 3.6-3.9 названого Положення

Шкала оцінювання: національна та ECTS



Сума балів
за всі види
навчальної
діяльності

Оцінка ECTS

Оцінка за національною шкалою

для екзамену, заліку, курсового проекту
(роботи), практики

90 – 100 А відмінно

82 - 89 В
добре

74 - 81 С

64 - 73 D
задовільно

60 - 63 Е 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного
складання

2. Засоби діагностики результатів навчання

Засоби діагностики результатів  навчання проводяться відповідно до вимог
Положення  «Порядок  організації  поточного,  семестрового  контролю  та
підсумкової атестації  здобувачів вищої освіти із використанням дистанційних
технологій  у  Сумському  державному  педагогічному  університеті  імені
А. С. Макаренка (від 25 травня 2020 року). 

Засобами діагностики та формами контролю є:  поточний контроль (усне /
письмове  опитування,  тестування,  проєкти, виконання творчих завдань,
індивідуальна доповідь, участь у дискусіях та ін.), перевірка самостійної роботи,
підсумковий контроль.

3. Програма навчальної дисципліни

Розділ  1.  Естетична  платформа  українського  літературного
модернізму.

Тема 1.1.  Вступ. Шляхи розвитку української літератури кінця ХІХ –
початку ХХ ст. 

Тема 1.  2.  Постать  Лесі  Українки  в  культурно-мистецькому  житті
України кінця ХІХ – початку ХХ ст. 

Тема  1.  3. Художній  доробок  М.  Коцюбинського  –  яскравого
представника  імпресіонізму в українському мистецтві. 

Тема 1.4. Доля і творчість О. Кобилянської. 

Тема 1. 5. Життєвий і творчий шлях О. Олеся. 
Тема 1. 6. Драматургія Я. Мамонтова в контексті естетики модернізму. 

Розділ  2.  Стильові  тенденції  української  літератури  кінця ХІХ -
початку ХХ ст.

Тема 2.1. Майстерність В. Стефаника-новеліста. 



Тема 2.2. Самобутність творчого доробку Марка Черемшини. 
Тема 2.3.  «Молода муза» в контексті українського та європейського

модернізму. 
Тема  2.4.  Майстерність  художньої  оповіді  Б.  Лепкого  в  історичній

повісті «Сотниківна».  
Тема 2.5. Життєвий і творчий шлях В. Винниченка. 
Тема 2.6. Проза О. Турянського. 
Тема 2.7. Творчість А. Кримського. 

4. Інформаційний зміст навчальної дисципліни

Розділ  1.  Естетична  платформа  українського  літературного
модернізму.

Тема 1.1. Вступ. Шляхи розвитку української літератури кінця ХІХ
– початку ХХ ст.  Естетична платформа українського модернізму. Питання
модернізму  в  сучасному  літературознавчому  дискурсі.  Роль  періодики  в
утвердженні  українства.  Етапи  модернізму.  Основні  риси.  Загальна
характеристика  стильових  течій.  Яскраві  представники  модернізму  в
українському  письменстві. Академічна  доброчесність  здобувача  у  процесі
вивчення курсу «Українська література».

Тема 1. 2.  Постать Лесі Українки в культурно-мистецькому житті
України кінця ХІХ – початку ХХ ст.  Багатогранність  творчої  спадщини
письменниці. Новаторство письменниці. Літературознавці про доробок Лесі
Українки. Художні особливості драматургії  Лесі Українки. Новоромантизм
творів  письменниці.  Поетичний  світ  Лесі  Українки.  Основні  мотиви,
своєрідність художніх образів у збірках Лесі Українки «На крилах пісень»,
«Думи і мрії», «Відгуки». Драма-феєрія Лесі Українки «Лісова пісня»:  текст
і  підтекст,  проблематика,  образи,  філософія.  Проблема відповідальності  за
долю України та  українців  у драмі  Лесі  Українки «Бояриня».  Драми Лесі
Українки «На руїнах», «Вавилонський полон», «Оргія», «У пущі», «На полі
крові», «Одержима», «Кассандра». Динаміка боротьби, гострота соціальних
конфліктів  у  творах  Лесі  Українки  «На  руїнах»,  «Вавилонський  полон»,
«Оргія», «У пущі», «На полі крові», «Одержима», «Кассандра», «Камінний
господар». Новаторство Лесі Українки-драматурга. 

Тема  1.  3. Художній  доробок  М.  Коцюбинського  –  яскравого
представника  імпресіонізму в українському мистецтві. Перші літературні
спроби  М.  Коцюбинського.  Початки  імпресіоністичного  мислення
письменника.  М.  Коцюбинський  –  імпресіоніст.  Твори  прозаїка  останніх
років: оптимістична налаштованість. Проблема митця і мистецтва в етюді М.
Коцюбинського  «Цвіт  яблуні».  Основний  зміст  етюду.  Філософське
осмислення проблематики. Фольклорно-естетична концепція людини і світу
у  повісті  М.  Коцюбинського  «Тіні  забутих  предків».    Творчий  підхід
М. Коцюбинського  у  використанні  фольклорно-етнографічного  матеріалу.
Еволюція  Михайла  Коцюбинського-прозаїка.  Психологізм  як  нова  грань



стилю  М.  Коцюбинського.  Життя  національних  меншин   у  прозі  М.
Коцюбинського. Екзистенційна проблематика творів письменника. 

Тема  1.4. Доля  і  творчість  О.  Кобилянської. Перші  літературні
спроби письменниці. Тематична і проблемна багатогранність та національна
самобутність  прози  письменниці.  Стильова  своєрідність  творчості.
Неоромантизм  у  прозі  О.  Кобилянської.  Місце  і  роль  жінки  в  житті
суспільства (за творами О.Кобилянської «Людина», «Царівна»).  Погляди О.
Кобилянської  на  місце  жінки  в  суспільному  житті.   Морально-етичний
концепт повісті  Ольги Кобилянської  «Земля».  Суспільно-філософська суть
людини і природи в художній прозі О. Кобилянської («У неділю рано зілля
копала…», «Битва», «Природа», «Некультурна», «Юда», «Лист засудженого
вояка до своєї жінки»). 

Тема 1.5. Життєвий і творчий шлях О. Олеся.  О.Олесь і Сумщина.
Поезія  Олександра  Олеся. Життєва  дорога  Олександра  Олеся  як  джерело
поетичної  творчості. Віталістична  настроєвість  поезії  Олександра  Олеся.
Образ  ліричного  героя.  Причини  усамітнення  ліричного  героя.
Персоніфікація  природи.  Творче  опрацювання  Олександром  Олесем
народнопоетичних  джерел. Проблематика  сатиричних  віршів  Олександра
Олеся. Драматичні поеми О. Олеся «Ніч на полонині», «По дорозі в Казку»,
«Над Дніпром», «Осінь», «Танець життя». Драматургія О. Олеся у контексті
літературного процесу кінця ХІХ – початку ХХ ст. Народнопоетичні мотиви
у творах як свідчення нерозривного зв’язку Олександра Олеся з культурою
рідного народу. Філософізм, ідейне звучання,  пафосність поем Олександра
Олеся. 

Тема  1.6.  Драматургія  Я.  Мамонтова  в  контексті  естетики
модернізму.  Драматичний  доробок  Я.  Мамонтова  на  тлі  новітніх  шукань
українського  письменства  початку  ХХ  ст.  Обізнаність  Я.  Мамонтова  зі
світовою  та  українською  драматургією.  Естетика  і  поетика  символізму  у
драматургії  Я.  Мамонтова.  Елементи  західноєвропейського  символізму  у
творах  Я. Мамонтова.  Театрознавчі  праці  Я.  Мамонтова  «Сучасний
український  драмопис»,  «Драматичне  письменство»,  «Драматургія  І.
Тобілевича», «Українська драматургія передреволюційної доби (1900-1917)»
тощо та їх роль у розвитку публіцистики та літературної критики початку ХХ
ст. 

Розділ  2.  Стильові  тенденції  української  літератури  кінця  ХІХ -
початку ХХ ст.

Тема 2.1. Майстерність В. Стефаника-новеліста. Стильова специфіка
прози В. Стефаника.  Творчість В. Стефаника: від символістської збірки «З
осені»  до  новелістики  імпресіоністичного  ґатунку  («Синя  книжечка»).
Жанрово-композиційна  своєрідність  новел  письменника.  Болючі  проблеми
життя українців у художньому трактуванні В. Стефаника.  Трагічне як основа
художньо-естетичної  концепції  людини  і  світу  в  новелістиці  митця.



Оригінальний спосіб  змалювання психології  героїв.  Загальна  настроєвість,
філософська глибина новелістики В. Стефаника.

Тема 2.2. Самобутність творчого доробку Марка Черемшини. Місце
художнього  доробку  Марка  Черемшини  в  українському  літературному
процесі  кінця  ХІХ  –  початку  ХХ  ст.  Самобутність  творчості  Марка
Черемшини  –  представника  «Покутської  трійці».  Загальна  характеристика
збірок  письменника.  Новий  підхід  митця  до  зображення  села.  Глибина
проникнення в сутність життєвих явищ. Типологічна спільність новел Марка
Черемшини   з  творами  В. Стефаника,  Л.  Мартовича,  О. Кобилянської.
Фольклорно-етнографічна основа новелістики Марка Черемшини. Проблемні
«зрізи» творів Марка Черемшини. Загальна настроєвість прози письменника
(зб. «Карби», цикли новел «Село за війни», «Парасочка», зб. «Верховина»).
Новаторство  циклу  «Село  за  війни».  Гуманістичний  пафос  творів  Марка
Черемшини.  Якісно  новий  рівень  осмислення  фольклору.  Авторське
моделювання етнокартини світу.

Тема  2.3.  «Молода  муза»  в  контексті  українського  та
європейського  модернізму.  Естетична  платформа  «Молодої  музи».
Поєднання  модерністського  дискурсу  з  народнопоетичною  та
західноєвропейською традиціями. І. Франко про творчість «молодомузівців».
Вплив  «молодомузівців»  на  формування  артистичного  типу  особистості,
здатного згармонізувати  естетичні потреби з національними та соціальними
переконаннями. Критика  про  поетичний  доробок  «Молодої  музи»  (М.
Євшан,С. Єфремов,  І. Труш та ін.).

Тема 2.4. Майстерність художньої оповіді Б. Лепкого в історичній
повісті  «Сотниківна».   Жанрово-стильова  специфіка   історичної  повісті
«Сотниківна»  Б. Лепкого.  Проблематика,  образи  твору. Історична  основа
повісті  «Сотниківна».  Специфіка  історичного  документалізму  на  прикладі
політичної ситуації в Україні в ХVI столітті.  Історичне й вигадане у творі
(географічні назви, дати, прізвища тощо).  Образ І.Виговського у художній
трансформації  письменника.  Художня «схема» битви під Конотопом. Роль
конфліктів у сюжетному розгортанні повісті. 

Тема  2.5.  Життєвий  і  творчий  шлях  В.  Винниченка.  Погляди  В.
Винниченка  на  літературу  та  мистецтво.  Місце  прози,  драматургії,
публіцистики, малярського доробку В. Винниченка в культурно-мистецькому
житті  України  та  світу.   Значення  творчості  письменника.  Тематичне
різноманіття  й  проблемна  багатогранність  малої  прози  В. Винниченка.
Актуальність  проблематики  великої  та  малої  прози  В.  Винниченка,
своєрідність художнього бачення дійсності. Повісті й романи В. Винниченка.
«Слово  за  тобою,  Сталіне!»  як  політична  концепція  в  образах.  Елементи
натуралізму  та  їх  художня  функція.  Місце  твору  в  контексті  доробку
В. Винниченка. Своєрідність художнього втілення філософських, соціальних
і  моральних  проблем  у  п’єсах  В.  Винниченка «Чорна  Пантера  і  Білий
Медвідь»,  «Memento».  Морально-етична  проблематика  у  світлі  теорії
«чесності  з  собою».  Драматизм  подій,  ситуацій,  обставин  у  творах  В.



Винниченка.  Художні,  стильові,  композиційні  особливості  драматичних
творів письменника. 

Тема 2.6. Проза О. Турянського. Повість-поема О. Турянського «Поза
межами болю. Картина з безодні» – «пекуча сповідь про «дорогу смерті», на
якій  лунав  протест  проти  війни»  (Р.  Федорів).  Історія  написання  твору.
Ідейно-філософська  концепція,  оптимістична  налаштованість,  морально-
етичний пафос та жанрова своєрідність твору. Майстерність групування  й
зображення  персонажів. «Син  землі» О. Турянського на тлі романтичної
стильової течії.

Тема  2.7.  Творчість  А.  Кримського.  Багатогранність  діяльності  А.
Кримського.  Новаторство  А.  Кримського  (мотиви,  образи).  Екзотичність
поезій   збірки  «Пальмове  гілля».  Своєрідність  кримських,  кавказьких,
східних пейзажів. Суголосність поезії А. Кримського з творами І. Франка, Г.
Гайне.  Роман  «Андрій  Лаговський»  у  контексті  творчого  доробку  митця.
Літературно-критичні праці А. Кримського.

5. Структура та обсяг навчальної дисципліни
  

Назви тем
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РОЗДІЛ 1.  Естетична платформа українського літературного модернізму.

Тема  1.1.    Вступ.  Шляхи
розвитку  української
літератури  кінця  ХІХ  –
початку ХХ ст. 

6 2 4 2 2

Тема  1.  2.   Постать  Лесі
Українки  в  культурно-
мистецькому  житті  України
кінця ХІХ – початку ХХ ст. 

10 2 4 4 2 2

Тема 1.3.   Художній доробок
М. Коцюбинського  –
яскравого  представника
імпресіонізму  в  українському
мистецтві. 

10 2 4 4 2 2

Тема  1.4.  Доля  і  творчість
О. Кобилянської. 8 2 2 4 7 7

Тема 1.5.  Життєвий і творчий 4 4 7 7



шлях О. Олеся. 
Тема  1.6. Драматургія  Я.
Мамонтова  в  контексті
естетики модернізму. 

4 4 7 7

РОЗДІЛ 2.  Стильові тенденції української літератури
кінця ХІХ - початку ХХ ст.

Тема 2.1.   Майстерність В. 
Стефаника-новеліста. 4 2 2 7 7

Тема 2.2 .  Самобутність 
творчого доробку Марка 
Черемшини.

4 4 7 7

Тема 2.3.  «Молода муза» в 
контексті українського та 
європейського модернізму.  

4 4 7 7

Тема 2.4.   Майстерність 
художньої оповіді Б. Лепкого 
в історичній повісті 
«Сотниківна».  

4 4 7 7

Тема 2.5.  Життєвий і творчий
шлях В. Винниченка. 

10 2 4 4 7 7

Тема 2.6.   Проза 
О. Турянського. 

2 2 6 7

Тема 2.7.  Творчість 
А. Кримського.  

5 5 7 6

Усього годин 75 12 18 45 75 2 4 69

Теми практичних занять

№

з/п Назва теми
Денна 

форма

1 Постать  Лесі  Українки  в  культурно-мистецькому  житті
України кінця ХІХ – початку ХХ ст.

4

2 Художній  доробок  М.  Коцюбинського  –  яскравого
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